

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

17

ФЕВРАЛЯ

1979 г.

№ 21 (8223)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

4

МАРТА 1979 ГОДА

ДЕНЬ ВЫБОРОВ

В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В исполкоме райсовета

Активизировать работу

Исполком районного Совета заслушал вопрос о работе горсовета по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. С отчетом выступил его председатель А. С. Семенов.

Исполком райсовета отметил большую работу, проводимую исполкомом городского Совета по подготовке к выборам в высший орган власти нашей страны.

Городские избирательные участки размещены в хороших помещениях, имеют необходимую наглядную агитацию. Здесь же можно ознакомиться с планами работ участков, с Положением о выборах. На видном месте — списки избирателей.

Однако члены исполкома отметили, что городской Совет не все подготовил для проведения выборов. Не все участки телефонизированы, не везде организовано дежурство. На вновь созданных избирательных участках не ведется работа с избирателями.

Исполком райсовета рекомендовал председателю исполкома горсовета А. С. Семенову активизировать работу на избирательных участках, устранить отмеченные недостатки с тем, чтобы выборы в Верховный Совет СССР прошли организованно, на должном уровне.

В Центральной избирательной комиссии

В Москве, в Доме союзов, четырнадцатого февраля состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии, на котором рассмотрены вопросы подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР и задачи на предстоящий период. На заседании подчеркивалось, что советские люди с горячим одобрением и глубоким удовлетворением восприняли Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР.

Комиссия заслушала доклады ряда председателей избирательных комиссий о ходе подготовки к выборам. В докладах и выступлениях отмечалось, что подготовка к выборам повсеместно ведется организованно, по-деловому.

Центральная избирательная комиссия всесторонне рассмотрела итоги регистрации кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. С сообщением по этому вопросу выступил секретарь комиссии И. В. Капитонов. Он доложил, что регистрация проведена по всем 1.500 округам в установленные сроки, в полном соответствии с Законом о выборах в Верховный Совет СССР. Она всюду прошла организованно, в обстановке полного единения.

По всем обсуждавшимся вопросам Центральная избирательная комиссия приняла соответствующие решения.

ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД

Идет трехмесячник

Органика-под картофель

В течение последней недели земледельцы нашего совхоза несколько задержались с вывозкой на поля органики. Дело в том, что случилась поломка погрузчика. Но теперь он уже приведен в исправное состояние, и механизаторы стремятся наверстать упущенное.

В настоящее время механизированный отряд плодородия действует в отделе Каленидово. В его состав входят погрузчик, два бульдозера и четыре трактора, занятых непосредственно на отвозке органики.

На погрузчике работает Петр Иванович Иванов. Он вполне обеспечивает загрузку транспорта удобрениями. А если нужно, садится и на один из бульдозеров, собирает органику в валки и кучи, готовит ее к отправке на поля.

Можно сказать, справляются со своими обязанностями

бульдозерист Александр Федорович Сиваков, трактористы-отвозчики Михаил Иванович Долбилов, Николай Иванович Иванов, Владимир Сергеевич Егоров и Николай Алексеевич Манжуров.

Отряд доставляет органику на поля пятой бригады, которые в нынешнем году будут отведены под картофель.

На 15 февраля всего в совхозе под будущий урожай вывезено около 1500 тонн местных удобрений — почти половина того, что запланировано вывезти за период трехмесячника собственными силами. Не теряем надежды и на то, что свое задание по вывозке органики в нашем хозяйстве выполнит и специализированное отделение «Сельхозтехника».

Е. ГРИГОРЬЕВА,
главный агроном
совхоза «Салют».

ПЕРВОЕ МЕСТО

Недавно в адрес коллектива работников общественного питания пришла радостная весть: по итогам социалистического соревнования за четвертый квартал прошлого года ему присуждено переходящее Красное знамя Министерства торговли РСФСР и ЦК профсоюза работников госторговли и потребкооперации с первой денежной премией.

В последний квартал работники общепита закрепили и преуспели успехи, достигнутые в предыдущем квартале, выполнив плановое задание и социалистические обязательства. Перевыполнен более чем на пять процентов план по выпуску продукции собственного производства. Ее реализовано на 15,8 тысячи рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Достичь таких результатов позволило лучшее использование действующих предприятий и внедрение прогрессивных форм обслуживания — предварительное накрытие столов, внедрение комплексных завтраков, обедов, ужинов с месячным циклическим меню, с расчетом по абонементам в столовых на промышленных предприятиях и в учебных заведениях, проведение вы-

ставок-распродаж полуфабрикатов и кулинарных изделий.

Общепитовцы закупили у населения на 36,6 тыс. рублей сельхозпродуктов, что составило 12 процентов в обороте собственной продукции. Они провели 16 технологических и 30 потребительских конференций, 14 контрольных варок.

В общепите трудится два комсомольско-молодежных коллектива — в кафе «Чайка» и ресторане «Юбилейный», девяносто ударников коммунистического труда. Над молодыми поварами шефствуют опытные наставники.

Повара, кондитеры и другие работники повышают свои профессиональные знания в школе кулинарного мастерства и повышения квалификации, повышают знания в двух экономических школах.

Коллектив стремится закрепить и превзойти достигнутые успехи. Он принял повышенные социалистические обязательства на четвертый год пятилетки и с первых дней работает над их выполнением.

Л. ПАВЛОВА,
председатель
объединенного комитета
профсоюза общепита.

За достигнутые успехи

15 февраля состоялось заседание бюро райкома ВЛКСМ, на котором подведены итоги социалистического соревнования среди молодых механизаторов на вывозке органических удобрений под девизом «Урожай 1979 — комсомольскую заботу».

За период, прошедший с начала текущего года, побе-

дителем признан механизатор колхоза «Красный Октябрь» Вячеслав Иванов. Под будущий урожай он доставил 375 тонн органических удобрений. За успехи, достигнутые в соревновании, В. Иванов награжден грамотой райкома ВЛКСМ.

А. ЛОСЕВ,
инструктор
райкома комсомола.

Цена просчетов

Уже начинается вторая половина трехмесячника по вывозке на поля местных удобрений, а в колхозе «Красное Заречье» только приступили к выполнению его задания. С 1 января под картофель и корнеплоды доставлено 356 тонн органики. Это всего 6 процентов к плану трех месяцев.

В чем причина провала? Да прежде всего в просчетах планирования, неумении связать свои планы с практическими делами.

Органики у ферм скопилось много. Только к ферме Матюшкино с участка «Петровский \мох» доставлено 1388 тонн подстилочного торфа. На его вывозке работает пять колесных тракторов. Каждый механизатор совершает в день по 4—5 рейсов.

В этом нужно отдать должное правлению колхоза. Но вопрос повышения плодородия полей решается односторонне. По вывозке органики на поля темпы в хозяйстве явно не удовлетворительны.

Для погрузки удобрений колхоз не имел техники, — говорит председатель правления Виктор Иванович Самоукин. — Механизаторы отремонтировали своими

силами два старых бульдозера, и теперь дело пошло.

Спрашивается, а разве нельзя было сделать это на месяц-два раньше?

Причина, видимо, в другом. Руководители хозяйства надеялись на помощь специализированного отделения «Сельхозтехника». Но разве можно в надежде на помощь со стороны работать спустя рукава? Заметим, что и спецотделение почему-то с вывозкой органики в колхозе «Красное Заречье» задерживается. А ведь им запланировано в феврале доставить на поля хозяйства 2000 тонн местных удобрений.

Виктор Иванович заверяет, что накопленные удобрения в феврале-марте будут вывезены на поля.

Сейчас двумя тракторами вывозится до 70 тонн органики в день. И надо приложить все силы, чтобы выполнить установленное задание. Для этого необходимо пополнить отряд техникой, повысить производительность каждой машины.

Только четко спланированный график и его неукоснительное выполнение обеспечит успех.

С. ДУХНОВСКИЙ.



Ежедневно можно встретить на Запеклевской, Щемелинской, Ласткин с к о й фермах колхоза «Заветы Ленина» водителя этого хозяйства А. И. Иванова. Летом бардовоз подвозит животным сыворотку, зимой — барду. Доярки колхоза довольны работой Анатолия Ивановича. Он все предпринимает, чтобы обеспечить животных питательным кормом.

Двадцать шесть лет за рулем — стаж немалый. И все эти годы коммунист Ива-

нов добросовестно относится к своим обязанностям. Водитель второго класса не допускает нарушений правил, содержит в исправности вверенную ему технику.

Уважением среди односельчан пользуется колхозный шофер. В общественной жизни своего коллектива принимает самое активное участие. Коммунист А. И. Иванов неоднократно избирался депутатом Ладыгинского сельского Совета.

НА СНИМКЕ: А. И. Иванов.

Хроника партийной жизни В ряды родной партии

Быть в первых рядах строителей коммунистического общества — одно из основных желаний молодых рабочих и служащих, вступающих в ряды нашей партии.

На очередном бюро районного комитета КПСС вновь утверждены решения партийных организаций хозяйств и предприятий о приеме передовиков производства в партию.

Стала коммунистом художественный руководитель Матюшкинского Дома культуры колхоза «Красное Заречье» Раиса Жибраиловна Григорьева. Немало хороших дел на счету Раисы Жибраиловны за прошедший год. В Доме культуры регулярно ставятся концерты художественной самодеятельности. Раиса в хозяйстве известна как неплохой агитатор.

Получил партийный билет инженер межколхозстрой Олег Иванович Кармышкин.

Растут ряды партии ремзавода за счет молодых специалистов, рабочих. Принят кандидатом в члены КПСС токарь Николай Иванович Стрекозов. Николай известен на предприятии не только как хороший рабочий. Он пользуется большим уважением и авторитетом среди молодежи, которая избрала его секретарем комсомольской организации.

Стал кандидатом в члены партии инженер этого же предприятия Николай Сергеевич Майстренко. Николай недавно после института прибыл работать на завод. Быстро освоил предприятие, вошел в коллектив. Является членом бюро комсомольской организации.



На районных и областных конкурсах юных техников выставляют свои поделки учащиеся Макушинской восьмилетней школы. Здесь на протяжении многих лет неплохо работает кружок моделирования под руководством учителя А. В. Иванова. С удовольствием занимаются конструированием ребята. Работа эта помогает лучше познать основы учебных дисциплин. В кружке юных техников все школьники успевают.

НА СНИМКЕ (слева направо): учащиеся Владимир Сергеев, Николай Сергеев, Николай Ефимов и Валерий Лебедко с изготовленными ими моделями.

Фото Ю. Орлова.

По залам народно-краеведческого Опочка — губернский центр

(Продолжение. Начало в №№ 18, 19)

В СВЯЗИ с первым разделом Польши в 1772 году между Австрией, Пруссией и Россией, к России отошли Витебская и Могилевская губернии. После третьего раздела в 1795 году Польша и Литва как самостоятельные государства практически перестали существовать, находились под опекой Российской империи. Опочка, как крепость, утратила свое значение, так как граница отодвинулась на сотни километров. Опочка стала глубоким тыловым городом.

К этому времени в Пскове как губернском центре заметным был экономический спад. Видимо, сказались лишние вольты в конце XV века, присущее вековому управлению. Чтобы приблизить руководство к вновь присоединенным землям, указом Екатерины II Опочка в 1772 г. была объявлена губернским городом. В Опочку, кроме губернатора по Псковской губернии Каховского, был назначен генерал-губер-

натор Чернышев Захар Григорьевич, которому вменялось в обязанность руководство присоединенными от Польши землями Могилевской и Витебской губерний.

В 1774 г. пожар в Опочке уничтожил весь верхний город на Валу. Поскольку в крепости отпала необходимость, город на Валу не восстанавливался. Опочка вступила на мирный путь своего развития. Для строительства нового губернского города Екатерина II в 1778 г. утвердила план строительства нового города. План строительства нижнего города существенно отличался от других провинциальных городов. Если верхний город на Валу, как крепость, был построен по типу Пскова, то нижний — был спланирован и построен по типу Петербурга в миниатюре. Там Невский проспект начинается от реки Невы, стрелой пересекает весь город, а у нас главная улица начинается от реки Великой и тоже прямолинейно пересекает весь город. Называлась Великолуцкой (она Ленинская). Четыре улицы идут па-

раллельно главной и взаимно пересекаются с 12 прямыми параллельными улицами, образуя правильные прямоугольники — кварталы. Таких кварталов в Опочке было 69.

Наша Советская площадь похожа на Дворцовую площадь в Ленинграде (относительно Опочки). Она тоже омывается рекой Великой и окружена величественными зданиями. А сама площадь по Опочке разве невеличественна?

Город стал расти ввысь. Похвально и то, что при его восстановлении после войны сохранились памятники старины.

Я имею в виду дома, которые уцелели после войны, а были построены до генерального планирования строительства Опочки в 1778 г. Это дом бывшего купца Куколкина, ныне занятый музыкальной школой, и дом бывшего Никольского мужского монастыря на территории педагогического училища. Эти здания как памятники древней культуры следовало бы взять на учет, под охрану. То же можно сказать

и о зданиях, построенных под губернский центр. Это четырехэтажное здание, занятое отделением Псковского завода, хотя первоначально оно было построено двухэтажным под казарму и надстроено через сто лет. Здание ГПУ № 6, построенное первоначально двухэтажным под присутственные места губернского центра и надстроенное в 30-х годах нашего века.

В равной степени являются историческими здания, предназначенные для губернаторов. Это дом по улице Ленинской (здание педагогического училища), где жил генерал-губернатор Чернышев, и по Ленинской — здание быткомбината (углового).

Последний дом известен не только тем, что там жил губернатор Каховский, но и тем, что после отъезда из Опочки губернаторов, оно было передано под почтовую контору и станцию, которую посещал А. С. Пушкин, когда был выслан в Михайловское в 1821—1826 годах.

Н. ИВАНОВ, председатель совета музея.

СОБРАНИЕ АКТИВА

На промышленных предприятиях и в хозяйствах района проходят собрания агитаторов и политинформаторов, на которых проводятся беседы о внешней и внутренней политике нашей партии.

Подобные собрания про-

шли на Опочечком хлебокомбинате, лесхозе, в совхозе «Глубоковский» и других хозяйствах района.

Беседы тесно увязываются с делами производства, с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР.

ЧЛЕН УЧАСТКОВОЙ

Лучшие люди деревни, города в эти предвыборные дни ведут большую политическую работу, входят в состав участковых комиссий по выборам в Верховный Совет СССР.

Является членом Болгатовского избирательного участка и коммунист совхоза «Организатор» шофер Юрий Федорович Устинов. Юрий Федорович известен

в хозяйстве не только как добросовестный рабочий. Партийная организация поручила ему возглавлять группу народных контролеров, вести другую общественную работу.

Сейчас агитаторы участка продолжают знакомить рабочих совхоза с Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

ПРАЗДНИК РУССКОЙ ЗИМЫ

В районном комитете партии состоялось заседание комитета по организации праздника «Проводы Русской зимы». На заседании были приглашены ответственные работники исполкома районного Совета, районного управления сельско-

го хозяйства, работники общественного питания, торговли и других организаций.

Праздник «Проводы Русской зимы» решено провести 25 февраля на городском стадионе, начало в 11 часов.

ВПЕРЕДИ КОМСОМОЛЬЦЫ ИДУТ

МИНУВШИЙ год был юбилейным для комсомола. Славными трудовыми делами отметили комсомольцы 60-летие ВЛКСМ.

Заметное улучшение произошло и в делах нашей молодежи. Молодые люди отчетливо сознают, какую ответственность несут они за выполнение постановлений партии и правительства по преобразованию нашего нечерноземного края. Большинство комсомольцев показывает пример в труде, в выполнении общественных поручений.

В нашей организации насчитывается всего 26 человек. Тем не менее свой вклад в производственную и общественную жизнь колхоза мы вносим немалый. Во многих делах комсомольцы становятся первыми помощниками партийной организации.

Комсомольцы есть среди механизаторов, животноводов, полеводов, бригадиров, работают врачами, агрономами и другими специалистами. На комсомольских собраниях мы постоянно делаем оценку молодых рук, что трудятся на селе.

Часто проводим ударные субботники, в которых принимают участие все молодые труженики колхоза.

Организовано прошел субботник в начале ноября прошлого года. По-

ударному трудились комсомольцы на уборке территории центральной усадьбы в деревне Кресты. В этом месяце намечено провести субботник по заготовке хвойных веток для ферм хозяйства.

Большую помощь партийной организации комсомол оказывает в оформлении красных уголков ферм. Для этого не жалеют сил и времени зоотехник-селекционер Валентина Семенова и инженер-гидротехник Валентина Петрова.

Комсомол — резерв партии. За счет передовых комсомольцев растет партийная организация. Кандидатами в члены КПСС в прошлом году стали механик Виктор Ермолаевич Базоглев, бригадир Виктор Иванович Алексеев и Алексей Павлович Михайлов, заведующий Мавринской больницей Абдурахман Алиевич Алиев. Кандидатом в члены партии принята и я. Немало принято комсомольцев в члены партии, прошедших кандидатский стаж.

Примечательно, что с каждым годом все больше молодежи не ищет романтики в дальних дорогах, а находит ее здесь, в родном краю, становится достойной сменой своих отцов и матерей. После возвращения из рядов Советской Армии братья Александр и Владимир Евдокимовы, Николай Назаров.

Михаил Силантьев, Александр Александров и другие парни стали механизаторами. Молодые семьи обеспечиваются квартирами. Каждому возвращаемся после службы в армии в родной колхоз выдаются подъемные, предоставляется для работы новая техника.

Трудовая и общественная деятельность многих комсомольцев служит хорошим примером для подражания. Большим авторитетом в колхозе пользуется бригадир четвертой бригады Алексей Михайлов. И хотя на этом посту работает первый год, но уже на деле доказал, что ему по плечу самые сложные задачи. Комсомолец смело взялся за трудное дело. Можно верить, что он оправдает оказанное доверие, сумеет применить на практике знания, стать хорошим организатором.

До службы в армии Алексей окончил Себежский сельскохозяйственный техникум, а сейчас поступает в Великолуцкий сельскохозяйственный институт. Он активно участвует в общественной жизни, стремится как можно лучше выполнить комсомольские поручения. Непосредственное участие он принимает и в художественной самодеятельности, в которой занимается большинство молодежи колхоза.

Не расходятся слова с делами и у

Виктора Петровича Петрова. Работал он механизатором и до службы в армии. А недавно за ударный труд передовой комсомолец награжден именным трактором, удостоен многих премий и грамот.

Наша молодежь систематически повышает свои общеобразовательные и идейно-политические знания. У нас действует комсомольский политкружок. Два раза в месяц собираемся в деревне Кресты, где руководитель кружка комсомолка инженер-гидротехник Валентина Васильевна Петрова знакомит слушателей с важнейшими политическими документами. Молодежь изучила речь Л. И. Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ, материалы июльского Пленума ЦК КПСС и другие документы.

Нам, молодежи, многое дано, многое доверено. Мы всегда будем верны делу Коммунистической партии, светлым идеям коммунизма. Юноши и девушки не пожалеют сил и энергии, чтобы с честью выполнить стоящие перед нами задачи. Мы будем свято чтить память о тех, кто завоевал для нас счастливую жизнь, достойно пронесем эстафету, принятую у старшего поколения.

Л. ПАВЛОВА, секретарь комсомольской организации колхоза «XXI партсъезд».

Все специалисты совхоза «Опочецкий» являются читателями местной библиотеки. В библиотеке берут книги более тридцати механизаторов, девять доярок. Помимо этого, доярки и механизаторы обслуживаются в пунктах коллективного изучения литературы, которые работают в механической мастерской и на животноводческом комплексе. Здесь проводятся беседы и обзоры литературы, изучается специальная литература, помогающая механизаторам и дояркам в их работе.

Варыгинская библиотека-филиал работает в тесном контакте со специалистами совхоза. Она помогает им в подборе литературы, а специалисты проводят беседы в бригадах, на животноводческом комплексе. Например, главный агроном хозяйства А. Кожемяченко в одной из бригад провела беседу о богатстве осушенного гектара.

При подведении итогов работы мастеров животноводческого комплекса была оформлена книжная выставка и прове-

● На культурные темы По единому плану

ден обзор о передовых методах труда в животноводстве. Активное участие специалисты совхоза приняли в тематическом вечере «Хлеб — всему голова».

При поступлении в библиотеку-филиал новых книг они разбираются по отраслям народного хозяйства. На просмотр их всегда приглашаются совхозные специалисты: агрономы, зоотехники, работники комплекса, инженеры. О новинках по ремонту техники и механизации работ в животноводстве библиотека регулярно информирует читателей групповых абонентов механических мастерских и комплекса.

Варыгинская сельская библиотека-филиал, заведует которой О. В. Петрова, работает по совместному плану с пар-

тийной организацией, специалистами сельского хозяйства совхоза «Опочецкий». Она умело пропагандирует сельскохозяйственную литературу. С полеводами и животноводцами работа проводится по периодам сельскохозяйственных работ. В библиотеке и красных уголках оформлены выставки литературы.

Такое общение библиотеки со специалистами совхоза, их совместная работа положительно сказывается на делах хозяйства и библиотеки. По итогам работы за год Варыгинская библиотека-филиал признана в числе лучших.

З. ПУГАЧЕВА,
директор централизованной библиотечной системы.

Сообщает Псковский ЦНТИ

РАЗОГРЕВ БИТУМА НА СТРОЙПЛОЩАДКЕ ПРИ ПРОИЗВОДСТВЕ КРОВЕЛЬНЫХ РАБОТ

БИТУМОВАРОЧНЫЙ АГРЕГАТ

Специалистами треста «Мособлоргтехстрой» разработан и внедрен битумоварочный агрегат, предназначенный для разогрева и подачи битумных мастик и горячего битума к рабочему месту кровельщика. Особенность заключается в том, что емкость для битума легко вынимается из термоса; тигель никаких дополнительных деталей внутри не имеет. Агрегат содержит специальную камеру, в которой помещен битумный насос. Производительность агрегата — 1,1 куб. м в час. Вес — 2700 кг. Годовой экономический эффект от применения агрегата составил — 1766 рублей.

ПЕРЕДВИЖНАЯ УСТАНОВКА ДЛЯ РАЗОГРЕВА БИТУМА

Рационализаторы РСУ-2 производственного объединения «Свердловскгорремстрой» разработали передвижную установку для разогрева битума. Предложенная установка состоит из котла, установленного на раму-основание и из двух нагревательных труб Д-100, положенных на дно котла. Концы труб выведены наружу. С одной стороны котла установлены капельницы, а с другой идет поперечная труба с откидывающейся дымоходной трубой. В днище емкости два люка для очистки котла, сверху люк для загрузки битума. Порядок работы установки. Котел загружают через верхний люк измельченным битумом, открывают топливный кран, заполняют топливопровод и капельницу топливом, с помощью факела поджигают.

Подача готового расплавленного битума производится самотеком через сливной кран. Время разогрева битума сократилось в три раза. При годовой потребности 150 т экономия составляет 600 рублей.

УСТАНОВКА ДЛЯ РАЗОГРЕВА БИТУМА ПРИ ПРОИЗВОДСТВЕ КРОВЕЛЬНЫХ РАБОТ

На ДСК «Главастраханстрой» внедрена установка, предназначенная для разогрева битума в емкости на 20—40 л непосредственно на месте производства кровельных работ. Она может быть использована при различных работах, где требуется интенсивный рассеивающий (факельного типа) источник тепла. Установка состоит из горелки, топливного герметичного бака, компрессора, трубопроводов. Работает установка следующим образом. Включается компрессор, подается воздух в топливный бак и в горелку. Под давлением воздуха топливо из бака по трубопроводу поступает в форсунку и далее, в распыленном виде, в растроб. При поджигании воздушно-топливная смесь горит, образуя огневой факел, который направляется на днище и стенки емкости. При разогреве битума непосредственно на рабочем месте обеспечиваемой установкой, отпадает необходимость небезопасной транспортировки его на высоту в горячем состоянии.

Более подробную информацию запрашивайте в Псковском ЦНТИ по адресу: 180640, г. Псков. ГСП, Конная, 2.

В. САЛЬЦОВ,
главврач района.

● По следам происшествий

А О ГЛАВНОМ ЗАБЫЛИ

Недалеко от горы Голованово, на шоссе Ленинград—Киев, на высокой скорости столкнулись автобус и КамАЗ Псковской автоколонны. Два человека погибли, около десяти получили тяжелые травмы.

Как впоследствии выяснилось, автобус принадлежал Опочецкому межколхозно-совхозному лесхозу, а погибшими были мастер Александр Данилович Смирнов и лесоруб Геннадий Степанович Андреев. Из жизни ушли двое людей, полных сил и энергии, некоторые надолго потеряли трудоспособность.

Что же произошло в тот злопамятный день? Это было обычное рабочее утро двадцатого января. Одна из бригад лесхоза во главе с мастером Смирновым изъявила желание работать в субботу и воскресенье, чтобы наверстать упущенные кубометры древесины из-за прошедших холодов.

Бригада выехала в назначенное время. За рулем шофер Анатолий Михайлович Яковлев. Шофер, который не имел права садиться за руль автобуса, шофер, который ранее лишился водительских прав на другом предприятии за пьянство за рулем и в рабочее время.

Знали ли об этом директор межколхозно-совхозного лесхоза А. Г. Литвиненко, главный лесничий О. М. Потехин, механик Н. И. Осипов? Знали. Более того, руководство предприятия хлопотало в РОВД и вело переговоры с автоинспектором Г. Л. Соляниковым о разрешении Яковлеву работать на автобусе, в чем им было отказано.

А. М. Яковлев сс своей стороны предъявил директору ультиматум: если не разрешат работать на автобусе, он покинет лесхоз.

Стойкости ни у механика Н. И. Осипова, ни директора А. Г. Литвиненко не хватило. А может быть, они просто смирились с требованиями выпивох и пьяниц, может, это было обычным явлением подобного заявления?

И нам кажется, ответ на этот вопрос дает секретарь партбюро, он же главный лесничий О. М. Потехин, который считает подобный выезд на работу бесполезным, так как накануне была зарплата, а назначенный день работы был выходным.

Но почему Олег Михайлович силой своей власти не предотвратил этот выезд, а значит, и катастрофу? Вероятно, и в этом случае напрашивается тот же ответ: явление дня было обычным.

Но за этим обычным кроется необычное примечательное явление: пьянство на предприятии, если учесть, что здесь высокая преступность. Каждый четвертый член коллектива побывал в вытрезвителе.

Мастер Смирнов погиб, но из рассказов очевидцев, он всячески стремился предотвратить пьянку, когда

рабочие ехали в делянку и обратно. Пили все, не отставал и шофер А. М. Яковлев.

Итак, Смирнов хотел предотвратить гибель людей, О. М. Потехин заранее знал, что подобные выезды ничего не дадут, механик Н. И. Осипов не устоял перед требованием шофера А. М. Яковлева. Все это говорит, что среднее звено руководителей, главное звено на производстве, не является авторитетным для рабочих, роль мастера на производстве принижена, а директор А. Г. Литвиненко ничего не предпринимал для того, чтобы мастер был настоящим руководителем коллектива.

В Опочецком межколхозно-совхозном лесхозе коллектив сравнительно небольшой. В нем насчитывается сто двадцать человек. Но руководители предприятия не помнят, когда все эти люди были собраны вместе. Более того, начальник лесхоза не знает, когда перед своими рабочими выступал с беседой, лекцией. Да и секретарь партийной организации О. М. Потехин не очень следил за политмассовой работой.

Как ни странно, зная о частых пьянках, руководители предприятия считали свой коллектив благополучным. Мол, производственные планы выполняются, присуждаются призовые места в соревнованиях. Это, очевидно, и притупляло бдительность руководства и партийного бюро.

Так за стремлением больше дать валовки руководители лесхоза, партийное бюро упустили и забыли о главном — работу с людьми.

Рассказ заканчивается традиционной фразой: виновные понесли наказание, но чтобы подобное не происходило, специалистам, руководству предприятия, коммунистам необходимо самым серьезным образом сделать анализ работы всех звеньев лесхоза, направить свою деятельность в первую очередь на укрепление трудовой дисциплины в коллективе, усилить политмассовую работу с тем, чтобы каждый рабочий чувствовал ответственность за порученное дело. И во главе всех мероприятий должен стоять мастер, как авторитетный и уважаемый человек на производстве.

Н. ПАВЛОВ.

Под контролем АСУ



Автоматизированная система управления ремонтом создана при Ивановском областном объединении Госкомсельхозтехники. В информационно-вычислительный центр, оснащенный ЭВМ и другой специальной техникой, поступает информация из 24 ремонтных предприятий. Обработка и анализ получаемых данных помогают областному штабу по материально-техническому обеспечению сельского хозяйства оперативно руководить ремонтом машин.

На линейку готовности уже поставлены все посевные и посадочные машины, почвообрабатывающие орудия. К первому марта 95 процентов тракторов и не менее 90 процентов автомобилей будут готовы к работе.

Одним из лучших в области специализированных предприятий является мастерская Вичугского районного объединения Госкомсельхозтехники. Здесь ремонт тракторов ДТ-75 ведется прогрессивным поточным методом.

НА СНИМКЕ: на конвейере сборки тракторов. На переднем плане — начальник мастерских Б. Кондратьев (справа) и передовой слесарь-ремонтник А. Виноградов.

Фото И. Дынина.

(Фотохроника ТАСС).

Фелъпон чипапеля

В ЗИМНЕЙ СПЯЧКЕ

В диспетчерскую службу управления сельского хозяйства еженедельно поступает информация о положении дел в животноводстве в колхозах и совхозах района. Это позволяет оперативнее принимать меры по устранению недостатков, по оказанию помощи хозяйствам.

О совхозе «Глубоковский», правда, этого не скажешь, хотя из хозяйства сведения тоже поступают. Ответственными за информацию по животноводству здесь являются главный зоотехник Ольга Борисовна Сидорова и главный ветврач Евгения Федоровна Антонова.

За январь, например, в течение всех недель по совхозу «Глубоковский» в графе «падеж крупного рогатого скота» ничего не значилось. А на 1 февраля оказалось, что за месяц пало девять голов. И это составило немалый процент от общего количества погибших животных по району.

Хозяйство понесло определенные убытки. А ведь их могло и не быть, если бы специалисты вовремя при-

няли соответствующие меры.

Хочется знать: а не находились ли названные выше специалисты в спячке? Ведь за такую «отчетность» люди должны нести ответственность. Руководству совхоза следовало бы строго спросить с них и за допущенный падеж скота.

Кому же, если не им, решать в совхозе вопросы сохранения скота, повышения его продуктивности? Конечно, не способствуя этому «осведомленность» глубоковских зооветспециалистов.

Не занимают ли они и вопросами повышения качества молока. Первым сортом этой продукции за январь сдано на маслодельно-сыродельный завод только 12 процентов, тогда как средний показатель качества молока по району равняется 80 процентам.

Не пора ли зооветспециалистам совхоза выйти из спячки, поставить вопросы учета и отчетности, движения скота и его сохранности, повышения качества продукции на свое место?

